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Költemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

muzsikaszóval a halálba 
Fegyveres rablók

Emlékezzünk!
Irta:Deréki Antal.

A legnagyobb nemzetek legvég­
zetesebb, legválságosabb pillanataik­
ban és eseményeikben mindig ma­
sukba szállottak és erkölcsi világuk 
erősítésére, lelki bátorságuk edzésé­
re, kegyeletes szent emlékkel, nem­
zeti történelmi múltjuk felé fordítot­
ták vissza tekintetüket, hogy abból 
menthessenek erőt, hitet és bizalmat 
a jelen küzdelmeihez.

Boldog nemzet, melynek törté­
nelme telítve van, a késői ivadékok­
nak példátadó nagy és hősi esemé­
nyek emlékével; erős nemzet, mely 
megrázkódtatása pillanatában rom­
latlan, kegyeletes lélekkel tud merí­
teni abból a kristályiszta forrásból, 
melyet a történelem lapjai, vigaszta­
lásul, bátorításul és lelkesítőül szol­
gáltatnak ...

Nehéz nagy napok előtt áll most 
a mi sokat zaklatott nemzetünk is; 
az ellenségek nagy tömege úgy rá­
zúdul, úgy támadja, hogy szétforgá­
csolt, széttagolt társadalmunkkal, bű­
nös közönyünkkel félve, remegve 
várjuk azt a nagy evolúciót, azt a 
nagy megrázkódtatást, mely a kö­
zeli vészt hirdetve, tetterőre serkenti 
az alvókat, egymás mellé sorakoz­
tatja az ébredőket, hogy együtt viv- 
íák meg azt a nagy harcot, mely e 
sokat bűnhődött nemzetnek élctfen- 
tartó, dicső harca kell, hogy legyen...

Khhez a nagy küzdelemhez az 
egész nemzetnek és minden igaz fiá­
nak összetartó erejére lesz szüksé­
ge, mert úgy lehet, ez határoz majd 
léte vagy nem léte felett... 

Emlékezzünk tehát — régiekről... 
Lelki szemeinkkel forduljunk visz- 

sza a m>dtba és abból merítsünk 
szent hitet, bizalmat, erőt és lelke­
sedést a jelenre és a jövőre nézve.

Most hatvan éve történt...
Most van a hatvanadik évfordulója 

annak, hogy a magyar nemzet láng- 
leik ii. ékes szavú dalnoka, legnagyobb 

mert legmagyarabb — költője,

Petőfi Sándor, a fehéregyházi síkon, 
karddal a kezében, dicső vértanú 
halálát lelte ... Ott küzdött a magya­
rok legnemesebb lengyel barátja, 
Bem apó oldalán, mikor egy gyilkos 
muszka bérenc dárdája átdöfte a szi­
vét és vérével festette meg azt a 
hantot, hová a nemzeti kegyelet 
évente elzarándokol, a hős költő po­
rai felett, a pótolhatlan gyász köny- 
nyeit elsírni...

Mintegy meteor tűnt fel a magyar 
költészet egén ... bevilágított a lel­
tekbe ... megtermékenyítette esz­
méivel, dalaival az egész nemzetet... 
Mint a riadó, hangzott Kárpátoktól 
az Adriáig dörgő szózata:

„Rabok legyünk, vagy szabadok?
Ez a kérdés, válaszszatok!“
Es rohant... rohant, szédítő, vak­

merő elszántsággal, mindenütt elől
csaták hevében .. golyózápor, ágyú
dörgés közepeit... vérével megvál­
tani a magyar szabadságot...

Azután eltűnt... nyoma veszett... 
mint a hulló csillagnak...

A magyar költészet egére azóta se 
világított olyan fényesen tündöklő 
csillag ... mintha vele együtt a ma­
gyar Múzsa is a sötét sirba'szállott 
volna.

Az irodalom és törénelcm könyvé­
ben, c tiineményszerü költő hősünk 
emléke, örök időkre arany betűkkel 
lesz feljegyezve: a fehéregyházi sík­
ság nyílt történetkönyve a magyar 
nemzetnek, nert annak minden rö­
gét a vértanúhalált szenvedett dicső 
hősök elhullott vére szentelte meg 
nekünk ...

Ez az a megszentelt hely, hol szá­
zadok múltával is csak levett kalap­
pal, imát rebegve szabad minden 
igaz magyarnak, áhitatos kegyelettel 
áthaladni...

Emlékezzünk regiekről!...
Ne engedjük feledésbe fulladni a 

szabadság szent eszméjét; ápoljuk, 
feilcszsziik és vezessük vissza a mi 
jó népünket, nyomról nyamra, a múlt 
eseményeinek éltető forrásához; ve­
zessük vissza iskoláink serdülő ifjú­
ságának fogékony lelkülctó a törté­

nelmi hagyományokhoz, hogy azok­
ból merítsenek erőt... tanuljanak hi­
tet és rendithetlen, megalkuvást nem 
tűrő hazaszeretetei...
Ne engedjük a történelmi emlékmű, 

nagy és fényes napokat a szürke, ri­
deg, fagyos közönybe temetkezni...

Emlékezzünk régiekről!...
Mert csak annak a népnek van jo­

ga a szabadsághoz és ennek nyomán 
a szebb jövőhöz, mely a dicső múltat 
kegyeletében ünnepelni és emlékében 
ápolni tudja...

Kisiparosok boldogulása.
Régi igazság, hogy ott, ahol az erő­

sebb áll a gyengébbel szemben, az erő­
sebbé a győzelem. Innét van az, hogy 
például a kisiparos a termelés és az el­
készítőiét áruk érfékesitése terén nem 
bir versenyezni a gyári termékekkel.

Ez azonban nem azt jelenti, hogy a 
I kisiparnak okvetlenül el kell pusztulnia 

a gyáriparral szemben. Sőt fölébe is 
kerekedhetik. Mert a kisiparos csak ön­
magában gyönge. Mihelyt többen van­
nak. összeállnak, szövetkeznek, ők is 
erősek lesznek és sikerrel vehetik fel a 
versenyt a gyáriparossal, mert igy ná­
luk is meglesz a kellő munkaerő $ az 
érdekkör, az ismeretség az összekötte­
tés is nagyobb lévén, megrendelője is 
bőven akad az elkészített munkának.

A kisiparos boldogulásának titka teliát 
az ipari szövetkezésekben rejlik. A szö­
vetkezetek bátran versenyre kelhetnek 
a gyáriparral, mert a szövetkezeteknek 
is megvan az az előfeltétele, ami a gyá­
rost a kisiparos fölé helyezi, t. i. a szak­
értelem és a kellő munkaerő.

Mert miért nem boldogul a kisiparos? 
Azért, mert csekély tőkéiénél fogva, a 
szakmájához szükséges és a munkát 
megkönnyítő gépeket beszerezni nem 
tudja, de nem tud állandóan több mun­
kást sem foglalkoztatni, akikkel a gépek 
hiányait csak némileg is pótolhatná. így 
tehát csak kevés számú fogyasztó igé­
nyét tudja kielégíteni, a fogyasztó kö­
zönség ennélfogva szükségletei nagyobb 
részét a gyárosoknál kénytelen besze­
rezni. Mivel pedig a kisiparos gépek 
nélkül dolgozik, tehát nála az áru elő­
állítása hosszabb időt igényel, mint a 
begyakorolt munkásokkal és gépekkel 
dolgoztató gyárosnál, emiatt az áruját 
sem adhatja oly olcsón, mint a gyáros, 
a fogyasztó közönségnek egy másik 
része tehát az olcsóbb árak miatt vásá­
rolja a gyárilag előállított árukat.

Ez az oka annak, hogy a legtöbb kis­
iparos minden szaktudása mellett is 
egész életén át csak tengődik, vagy 
megunva a létért való örökös küzdelmet, |

lemond az önállóságáról és beáll a nagy­
iparoshoz segédmunkásnak a — gyárba.

Az ipari szövetkezet ezeken az álla­
potokon van hivatva segíteni.

Persze az önállósághoz szokott kis­
iparos nehezen tud megbarátkozni az 
ipari szövetkezet gondolatával. Egy­
részt fél tőle, másrészt a hiúsága aka­
dályozza. Azért fél, mert azt hiszi, hogy 
az ipari szövetkezet keretében az ön­
állóságát elveszti; az a gondolat pedig, 
hogy ekkor a segédmunkással kerül egy 
sorba, a hiúságát sérti.

De hát miért fosztaná meg a szövet­
kezet a kisiparost önállóságától? A szö­
vetkezés, társulás nem jelent egyszers­
mind alárendeltséget is. A vállalkozá­
soknál is szövetkezniük kell a kisiparo­
soknak, mert egymagában vállaikozni 
egyikük sem bir. Es az ilyen vállalko­
zásoknál vájjon nem egyenrangú ténye­
zőkként szcrepclnek-e egymás mellett a 
kisiparosok s a munkabeosztásra és a 
munkaárra nézve nem közös megegye­
zéssel jutnak-e megállapodásra? Vagy 
ha egymással szövetkezve, egy közös 
műhelyben hat, nyolc, tiz vagy több 
egyszakmáju kisiparos dolgoznék együtt, 
mennyivel volna kevesebb az egyik, 
mint a másik és nem volna-e rájuk nézve 
sokkal előnyösebb a helyzet úgy, ha 
megfelelő, tágas, kizárólag műhelyül 
szolgáló helyiségben dolgoznának együtt, 
mint ahogy most van, amidőn a kisiparos 
kUlön-kiilön, egy-egy kis szobácskábán 
vagy bolthelyiségben legtöbbnyire a 
családjával együtt húzódik meg s amely­
ért méregdrága bért fizet?

Az ipar terén egyre fokozódó verseny­
ben, ha a kisiparos osztály boldogulni 
akar s nem kivan a bontott kéve sorsára 
jutni, a hasonszakmáju kisiparosoknak 
ipari szövetkezetekké kell tömörülniük, 
így felvehetik a harcot a gyáriparral és 
sikerrel versenyezhetnek azokkal a tőke­
pénzes kontárokkal, akik soha sem tanul­
ták mesterségöket, azt nem is értik, de 
mert pénzük van s azt igy akarják ha­
szonnal gyümölcsöztetek képesített üzlet­
vezető alkalmazásával állítanak fel ipar- 
üzemeket'.

Más útja a boldogulásnak nincs.

A íEaplő IMateiltt
Gyerekek a kávéházban.

Fölösleges bizonyítani, hogy a kávé­
házat, sőt az éjjeli kávéházat nem a kis 
gyerekek számára találták fel. Az éjjeli 
kávéházba eljárhat -- mint ahogy el is 
jár — a csirkefogótól elkezdve fel és le 
minden ember, csak a gyerekeknek nem 
volna szabad eljárni. Egyik éjjeli kávé­
háziam a napokban este egy kis leányt 
láttam az asztaltársaság tagjai között. 
Mit csinált ez a kis leány? Hát Istenem: 
nagyokat pislantott szegényke és ásított, 
ami körülbelül nem azt jelentette, hogy
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nagyon kellemesen érzi magát... Na­
gyon kicsi volt még ahhoz, hogy körül­
nézzen és meglássa az embereket ts 
kissé nagy már ahhoz, hogy nya­
fogjon, hogy haza akar menni, mert al­
mos ... A végén aztán úgy oldotta meg 
a kérdést, hogy a szomszéd szék karjára 
hajtotta a fejét és aludt. Az alvó gyer­
mek mindig bájos látvány, de ez esetben 
mélységes elszomorodást kellett érezni 
az embernek. A nagyváros képe ez, a 
nagyvárosé, ahol éjszaka élnek, nappal 
pedig alszanak, de ritkán dolgoznak; 
ehhez, nem is stilszerütlen hat az a kép 
se. hogy az az álmos kis leány, aki nem 
otthon, fehér ágyacskáiában játszik az 
angyalokkal, hanem egy lármás kávé­
házi szék karján, cigányzene mellett, 
füstfelhőkben kénytelen aludni.

Bizony jobb volna, ha a mamája se 
menne a kávéházba, de ha már ez a di­
vat, legalább fektesse le előbb otthon a

Eddig a szomorú hir. Öngyilkos lett 
a Riska. Hogy miért? Ki tudja? Levelet 
nem hagyott hátra. Hozzátartozóitól nem 
búcsúzott el. Talán nem akarta leadni a 
tejet. Talán a szerelmi bánat kergette 
a sírba.

Talán reménytelenül szeretett valami 
érzéketlen, komor bikát És nem volt 
hozománya. Talán ez, talán más vitte 
a sírba. A szalmaslrba. Ki tudja? Ki tud 
eligazodni egy elkeseredett tehén lelké­
nek ezer szövevényén? .. Áldás ham­
vaira! Nyugodjék békével!...

Színészek adóssága.
Egy este a szombathelyi kávéházban 

arról beszéltek a színészek, hnvv miért 
van minden színész tele adóssággal. 
Egvik is leadta a maga szociális jelentő­
ségű érveit, a másik is ae-vnnszMta a 
direktort, amikor megszólalt Nagy Dezső. 
Ö igy magyarázta meg az adósságkér­
dést: „Kérem, nincs praktikusabb ember

gyermekét és engedje álmodni a boldog- i a színésznél ök ugyanis azért nem fi/e
.............. .... «I ............ . , . •«. „ z I/vme x/om rt ►* nSágról, melyet később úgy se erbet el..

A bicska.
A kórházban egy ember élet-halállal 

vivődik, egy ember, aki se nyakszirt- 
merevedésben, se kolerában, se tüdő­
vészben nem betegedett meg, egy ember, 
akit bicskával bátbaszurt egy másik 
ember. Micsoda kegyetlenül humoros 
és micsoda visszataszítóan emberieden 
két ember ez. Kihallgatják az egyiket és 
elmondja, hogy' a korcsmában voltak 
együtt, aztán „összevesztek“ a kártyán. 
Kimentek az utcára és a veszekedést ott 
Is folytatták. Ekkor ő kést rántott elő 
és megszurta a másikat. Hátbaszurta. de 
olyan alaposan, hogy benmaradt a kés. 
Akkor a másik az arrajárók segítségével 
megszabadult a késtől, mert kihúzták a 
hátából és mint egy bőszük bika rohant 
a másik után. hogy felöktelje. Utói is 
érte. Bele is szúrt a hátába úgy. hogy 
maid a tüdejét hasította keresztül. És ez 
az ember, ez az utóbbi, ez a súlyos be­
teg, a vizsgálóbírónak arra a kérdésére, 
hogy kivánia-e a társa megbüntetését, 
azt feleli: nem. Neki ez a dolog csekély­
ség. Bízik benne, hogy úgyis rövid idő 
alatt felgyógyul. S talán azzal lehetne 
ezt a megkegyeimezést megmagyarázni, 
hogy ez a beteg ember a jövőben beáll­
ható eseményektől riad meg: hátha maid 
e másik boszut áll rajta. Az ilyen fél­
emberek észjárását nehéz követni. De 
hát csekélység az egész. A nagybeteg 
félember mondta, aki már több hasonló 
csatában résztvett s utóvégre is mind­
egyikből élve, gyógyulva került ki. Ki

„ül IDŐK“ KAVÉHÁZ
Váczi-körat 45. szám.

Fsténkint

tik ki adóssátraikat, mert i"v vau n é n- 
•/. ü k is. adósságuk is. Ha kifizetnék, 
akkor nem lenne sem pénzük, sem 
adósság u k.“

S ebben megáit »«indának.
„Először és utoljára!“ (

Ez is Szombathelyen, a „Piros szegfű“ 
bemutatói* előtt történt. A Kovács-kávé- 
házban X. ügyvéd megkérdezte Ná-
dassyt- ,.
_ Mondja csak, kedves direktor nr.

esak'^r'an olyan ló darab az a „Piros 
szegfű“? Az újságok ugv Írnak róla. 
hovy igazán nem (minin, mit imák maid 
Co~v Herczcg-óa rabról.

Nádassv fölénves mosoly Ivat felelt.
_ Csak hadd irtanak! A puh'iknm

pedig hadd Jöjjön! Mert annyit mondha­
tok. hogy aki ma erte meg nem. nézi ezt 
a darabot, az soha többé semmi pénzért 
meg nem látja az arénámban.

Az eisöszülött.
Egy7 közismert vidéki rabbi felesége 

egv egészséges, immár tizenharmadik- 
gyermeknek adott életet. A ió pap bele­
törődve sorsába, kötelességszerüen in­
dult az anyakönyvi hivatalba, ho"y az 
újszülöttet bejelentse. Útközben találko­
zik a város szintén országosan ismert 
püspökével, ki rendes napi sétáját vé­
gezte.

Szívélyesen üdvözölték egymást es a 
püspök kérdezte a rabbitól, hogy hová 
megy.

— Egy kis fiam született és azt me­
gyek beie'en*eni.

Úgy? Gratulálok. Az első.
Igen, a második tucatban — felelt

Minden étkezés után egy 
késhegynyit

gyógyul ebből is. Aztán majd a társával — - -----
megint kártyázik és — megint megbics- j kétes mosoiylyai a zsidó pap, 
kázzák egymást... Nekik ez az élve­
zet ... Legyen tehát a kedvűk szerint...

öngyilkos tehén.
Hát már ilyen is akad? Akad bizony, 

mert egy vidéki lapban a kővetkező 
nekrológot olvashattuk a héten: „Hiába 
várták haza telt jászollal a Riska tehe­
net, biz. az csak nem került elő a csor­
dáról. Kereste a gazda háznépével együtt, 
keresték a szomszédok mindenfelé, de 
hasztalanul. Vallatóra fogták a tehén- 
pásztort, Szabó Andrást három fiával 
együtt, akik égre-földre eskildöztek, 
hogy ott legelészett a Riska a többi te­
hénnel együtt egész nap a mezőn, haza­
felé meg olyan veszekedett jókedve voit, 
csak úgy sugárzott, folyton kiszaladt a 
csapatból. Majd a közeli falvakban kö­
rözték, doboltatták, de minden eredmény 
nélkül. Szóval a Riska ngy eltűnt, mintha 
a föld nyelte volna el. Körülbelül egy 
hétre ez eset után iszonyú bűzt lehetett 
érezni a Libamalom felé vezető utón, 
amely ezután nyomra vezetett. Hát bi­
zony ott volt a szegény Riska, két hosz- 
szu, közvetlen egymás mellett levő szal­
makazal között beszorulva, természete­
sen élettelenül, csaknem csontig őssze- 
aszódva. S mivel szorult helyzetéből 
sem előre, sem hátra nem mehetett, maga 
mellett a szalmát jódarabon elfogyasz­
totta, de mert a vízhez nem juthatott, 
elpusztult szomjan.“

legtökéletesebb emósztóporbó',
mely elősegíti az emésztést fo­
kozza a bélmüködést és étvágy- 
iavitólag hat. javalva van a tzvo 
mór és bál legkülönbözőbb bán- 
talmainál, bélrenyheségnél, ét- 
oo vágvtalanságnál stb oo 
Kapható 8 K-*rt minden rTÍryemrt.iiban 
a dehezt 5 K-ért fratiio küld. Hraltar:

GLÜCK REZSŐ gyógyszertára
Budapest, VI., Hangái la-körut 93.

tslum Lajos
köferegé- és sirköUzlete

Budapest, VIII., Köztemető-úti
Magyar művészek által ter­
vet cit művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

síremlékek
enfizeifl és d szs ebb kW teloen »arh^t6

Petőfi és a vele együtt eltemetett hős 
honvédek sírját a debreceni magyarok 
nevében megkoszorúzzák A székely­
udvarhelyi polgárság ezrével tódult az 
ünnepélyre és két díszes koszorút helye­
zett el a szobrok talapzatára. Ez alka­
lommal az ünnepi szónoklatot P á 1 f f y 
Aladár és ifi- Benedek Aladár tar­
totta. Este Segesvárt a városi Vigadó 
dísztermében tánccal egybekötött mű­
soros estély volt.

• Messzlna romjain. Ez az uj time „A 
messzinai földrengés“ cimii nagyhatású 
színműnek, melyet szerzője, Deréki 
Antal teljesen átdolgozott és melynek 
első előadására most Erdélyi Miklós 
nagyváradi színkörében serényen készül 
a kitűnő társulat. Az ui darab úgy Buda­
pesten, mint a vidéken rendkívüli sikert 
aratott és megrendelhető a szerzőnél 
Teréz-körut 19. I. emelet.

• A pozsonyi színtársulat Bállá Kál­
mán igazgatása alatt, a nyári szünidő el­
teltével, Kaposváron, az újonnan átalakí­
tott színkörben csütörtökön kezdte meg 
előadásaite a „Tatárjárás“ czimü ope­
rettel, a közönség elismerő tapsai mel­
lett, zsúfolt ház előtt.

• A pécsi színtársulat Nagykanizsán 
legközelebb „A nap hősé“-t adta elő 
Szőke Sándor jutalomjárókára és Heltay 
Jenő vendégfellépte alkalmából. Igen jó 
volt az előadás. Heltay Jenő tetőtől tal­
pig humor, kedély és elevenség. Szőke 
is kitett magáért a jualomjáék esén. 
Niczkyné, Hajagos Károy, Lévay és 
Szilágyi Aladár szintén szépen játszot­
tak. A végére hagytuk Parlagi Kornéliát, 
Cornero Lolát. Ez a csupa tűz, csupa 
temperamentum primadonna szokott ked­
vességével sok tapsot kapott

Vasárnap Kövesy direktor országos 
hirü bohózatát adták: Goldstein Számit. 
Számi polgártárs! Heltay alakította és 
ebben a kabinetszerepben bizonyult a 
vidék egyik legjobb komikusának. Talán 
csak Kövesy tudott volna pompásabb 
Goldstein Számi lenni és ezzel leírtuk 
a legnagyobb dicséretet. Szilágyi Aladár 
(Gólya Frigyes), mint minden szerepben, 
úgy most is érett művészetével játszotta 
szerepét. Nejét Niczkyné szintén jól ját­
szotta. Általában egyöntettl volt az elő­
adás. Károlyi Ibolyka, Lévay, Szőke 
Sándor, Tóth Ilona, Hajagos és Bérezik 
Margit a tőlük telhető legjobbat produ­
kálták. Feltűnt Torkos Árpád ióizü alakja, 
mint Bibircs részeges kosárkötő. Kitü­
nően volt maszkírozva. Külön kell még 
kiemelnünk Bérezik Margit kellemes 
énekduettjét Heltayval. S talán csak még 
a tehetséges fiatal Lévayt figyelmeztet­
jük, hogy bánjon csínján szerencsés or­
gánumával. Kevesebbet kiabáljon!

Szalkay Lajos, a székesfehérvári 
színház igazgatója Keszthely városától 
öt évre, a nyári szezon négy hónapjára 
kizárólagos játszási engedélyt kért, azon- 

lvességgel és szélesebb keretben. Hogy kívül 500 korona szubvenciót. Ennek 
e hazafias ünnepen nemcsak az értelmi- « ellenében hajlandó alkalmas nyári szin- 
ség hanem a nép Is mentül nagyobb i házat építeni, abban teljes teli lársulata- 
számban résztvehessen s a hazafias ér- j val négy hónapon keresztül előadásokat 
zehn eket leikébe szíva, családja körébe tartani, azonfelül teljes 16 tagú zene­
haza vihesse és ott a serdülő nemzedék : karát 3000 koronáért a zenepavilonban

győri Vörös Miska
legelőkelőbb családok kedvendz prímása

14 tagn klasszikus zenekarával
hangversenyez.

Színházi vacsora, o Uj rendszerű reggeli.

IRODALOM MÜtESZET
IZZAD A NÉP...

Izzad az istenadta nép...
Maga se tudja még kinek?
Csak érzi, hogy nagy az adó,
Amit a német ránk kivet.

Így huzza régen az igát:
Négyszáz esztendő óta már,
Hanem azért: él a magyar 
És áll szilárdan Budavár!

Való Igaz, hogy közbe volt 
Egy-két erős patália 
S Rákóczi és Kossuth nyomán... 
Talpára kellett állnia.

És talpra állt derekasan,
Tapsolt neki nyugat — kelet!
S az a Jámbor kasza-kapa ... 
Rettenetes fegyvere lett.

Ne adja Isten újra, hogy 
Harmadszor is fegyver legyen,
Mert végítélet lészen az...
A négy folyón, három hegyen.

Maróthy Andor.
• PetöB-emlékiinnepély. Julius 31-én 

múlt hatvan éve. hogy a szabadságharc­
nak halhatatlan költője, Petőfi Sándor 
a segesvár-fekéregyházi ütközetben el­
veszett a nagy forgatagban és pontosan 
máig sem tudják megállapítani, hol lelte 
halálát, mert némelyek szerint még élve 
dobták be a közös sírba a keg> ellen 
muszka katonák.

A nemzet kegyelete Segesvárt érc­
szobrot állított emlékének a fehéregy­
házi határon, ahol a legtöbb honvéd ve­
szett cl. Gróf Haller Julia lelkes hon­
leány ajándékából egy szép sirkertet 
létesített gyönyörű obeliszkkal és őrző 
házzal.

Segesvár hazafias polgársága minden 
évben megünnepli Petőfi és a névtelen 
hősök halálának évfordulóját. A szokott 
Petőfi-emlékünnepdlyt az idén is meg­
tartották. meg pedig tekintve azt, hogy 
szabadságharcunk ezen nagyjelentőségű 
eseményének most éppen 60-ik évfordu­
lója van, a szokottnál nagyobb iinnepé- 

és szélesebb keretben. Hogy

szivébe olthassa, az emlékünnepet nem ( 
Julius 31-én. a tulajdonkénem évfordulón.

való hangverseny tartására átengedni. 
Keszthely város minapi közgyűlésén elv-

haiiem a következő napon, vagyis vasár- j ben pártolták az igazgató kérelmét 
I nap, augusztus 1-én tartották meg és j amennyiben több felszólalás után bjzott-

pedig Felicregyházán délelőtt 11 és dél­
után 1 óra között, Segesváron pedig dél­
után 4—5 óra között. Fehéregyházán 
írsav József. Segesvárt pedig Vcrtán 
Endre orsz. képviselők tartottak az ün­
nepi beszédet. Az ünnepségen a seges­
vári és vidéki hazafias polgárságon kivit! 
képviseltette magát a képviselnház. az 
országos függetlenségi párt és az egye­
temi ifjúság. A kolozsvári máv. altisztek 
körének 600.-700 tagja zenekarral vett 
részt az ünnepségen. Sok dalárda és 
zenekar is működött közre, köztük a 
debreceni „Petőfi-dalárda“, mely messze 
földről, a Hortobágy széléről harminc- 
negyven tag részvételével rándult le 
Segesvárra a Petöfi-szoborhoz és a 
fehéregyházi honvédemlékhez, hogy a

Ságot küldtek ki a kérdés tanulmányo­
zására. Itt említjük meg. hogy Szalkay 
igazgató újabban szerződtette társulatá­
hoz Bihari Erzsébetet, Pády Margitét, 
Kiss Ce iliát, Soós Károlyt és Lakatos 
Sándort.

dpusztult szomiatl. ttuviesyua*i

LÖWY JOZSEFTkőraEii
[Budapest, Fő-utca 88, »«■ (Pálffy-tér melleit) saját házában

G^l^nsot városa.
A világvárosok rejtelmeiről, arról a 

földalatti világról, hol meghúzódik a bűn 
és sötét gondolatok születnek: már sok 
és rendkívül érdekes dolgokat Írtak ösz- 
sze Valóságos irodalom támadt nagy­
stílű szélhámosok, tapasztalt betörőkről, 
akik csodás bravúrral és hidegvérrel 
hajtják végre gaztetteiket s akik mesteri 
ügyességgel siklatlak ki az igazsáeszol-

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkő v*., 
rendkívüli nagy választókban kaphatód

Minden e ssalimábe 
.Ago monk»«, teme­
tőt Iavi’Aío'« .*■*■
eek ee »iwey./Aook
latAnyi.—B A» lelki-
ismereteeen késiül- 

aek
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gáltatás keze közül. Maid valóságos le­
gendák támadtak erői lelkű, acélizmos 
detektívek közül, akik az éj sötétjében 
leszállnak a bűn világába- apró, jelen­
téktelennek látszó eseményekből felépí­
tik a bűnügy egész történetét és ott fog­
ják el a gonosztevőt, ahol a legnagyobb 
biztonságban érzi magát. A detektiviró- 
dalom valóságos fénykorát éri most és 
a legkapósabb olvasmányok a bűnügyi 
regények.

Az alakok, melyek ezekben a bűn- 
krónikákban szerepelnek, csak részben 
költöttek A mlndenapl élet oly gazdag 
és bő anyagot szolgáltat, hogy kevés 
költői színezéssel, hangulatfestéssel meg­
lepő történeteket lehet az olvasó elé 
állítani. Hiszen a bűn tanyáiról zseniális 
ötletek kelnek szárnyra, olyan merész 
és nagyszabású trükkök születnek, me­
lyekkel szemben sokszor tehetetlenül áll 
a bűn nyomozására kirendelt hatóságok 
minden tudománya. Viszont a detektívek 
is produkálnak gyakran oly mesterien 
szép fogásokat, hogy bámulatba ejtik a 
közvéleményt és csodálkozást keltenek 
a btintanyán is.

Abban a nagy harcban, melyet a go­
nosztevők vívnak a rendőrség emberei­
vel, sokszor bukik el az igazság és dia­
dalmaskodik a bűn. A felderítetlen gaz­
tettek száma folyton és ijesztő arányok­
ban növekszik. A világvárosok között 
ezen a téren bizonyára New-York vezet, 
amelv a legnagyobb és legszenzációsabb 
bűntények színhelyévé vált Valósággal 
megdöbben az ember, ha a kimutatásra 
tekint, melyet az utóbi napokban a new- 
yorki coroner adott ki s mely azon sze­
rencsétlenek szomorú névsorát tartal­
mazza, kik 1906. január elsejétől kezdve 
gyilkosságnak estek áldozatul s mely 
gyilkosságoknak a tettesei elmenekültek 
az igazságszolgáltatás keze közül.

A coroner statisztikája szerint az 1906 
óta elkövetett s fel nem derített gyilkos­
ságok száma 113. Horribilis szám, ha 
meggondoljuk, hogy ezenkívül 242 gyil­
kosságnak az elkövetője került hurokra 
s többen közülök a villanyos székre. A 
legtöbb bűntény oly homályban áll. hogy 
a legkisebb remény sincs arra. hogy a 
gyilkosok valaha elvegyék méltó bün­
tetésüket. A statisztika nemzetiségek 
szerint Így oszlik meg: az áldozatok kö­
zött olasz volt 55, amerikai 36, álris 8. 
német 6, orosz 2, görög 2, néger 1, fel- 
Ismerhetetlen 3. Férfi volt közülök 102. 
nő 11.

Hogy a kimutatásban az olaszok olv 
feltűnően nagy számmal szerepelnek, az 
1 fekete kéz alatt ismert zsaroló banda 
keg-'ret'enségére vezethető vissz.a. A 
'egtöbb gyilkosságot 1906-ban követték 
sl. A szerencsétlenek száma 1906-bnn 62. 
1907-ben 38, 1908-ban 13 és 1900 első 
'elében 10. A szomorú névsort F.isie Sigel 
megrendítő és részben titokzatos bűn­
ügye zárja be.

A coroner annyira nem bízik a kutatás 
eredményében, hogy az ő esetét is a 
felderítetlen bűnügyek közé sorozta. A 
ini véleményünk azonban az, hogy ha 
nem is sok. de némi remény van arra. 
hogy a vakmerő gyilkosság elkövetője, 
Leon Ling kézre fog kerülni.

követelték a szekrénykulcsokat. A vér­
ben fetrengő Klein Samu oda is adta a 
kulcsokat, csakhogy életének kegyel­
mezzenek. Erre a rablók felnyitották a 
szekrényeket, a ruhakereskedést. Pár 
nappal azelőtt eladott néhány ezer ko­
rona áru gyapjút, ennek árát követelték 
és meg is kapták. A karton ruhakészletét 
mind összeszedték, a fehérnemtieket 
feltiinőleg nem bántották. A rablás alatt 
még két-két rabló állított he, hogy o 
munka annál jobban sikerüljön. Két hosz- 
szu órát raboltak, azaz háromnegyed 
tízig. Ezen két óra alatt azonban öt cin­
kostárs a ház előtt, az. utcán szünet nél­
kül lövöldözött éles töltényekkel, termé­
szetesen csak azért, hogy a mezőről 
hazatért lakosokat távoltartsák és el- 
riaszszák. Egy falusi asszony éppen tejet 
akart vinni este a szerencsétlen Klcin- 
családnak, midőn a házhoz közeledve, 
egy golyó leterhelte a földre össze­
roncsolt hassal. Senki sern mert a faluban 
mozdulni, hogy segélyére siessen az 
áldozatoknak, mert rettegés fogta el 
őket.

A gaz merénylet után a rablók zsák­
mányukkal eltűntek. Egy másik szatócs­
nak a fia rohant le a hat kilométernyi 
távoli Felsőárpásra a csendőrökért. Két 
csendőr azonnal kiszállott. Az útban 
utólértc őket dr. Maldován György kör­
orvos, aki éppen sietett fel egy betegé­
hez. Értesülve a rablógyükosságról, a 
gyászházhoz ment s orvosi segélyben 
részesítette az claléltakat. Ez az orvos 
a nyújtott segély és beteglátogatás után 
haza akart térni, de fuvarost nem kap­
hatott, mert mindenki rettegett a rablók­
tól, hátha őket is lelövik. Két órai kere­
sés és könyörgés után egy falusi fuvaros 
elszánta magát, de csakis az orvos ab­
beli biztatására, hogy ö csak húzódjon 
el a szekérben és tartsa a gyeplőket, ha 
esetleg lőni találnának, hát őt, t. 1. az 
orvost és nem a fuvarost találják.

A csendőrök nyomozása még eddigclé 
eredménytelen volt.

Dr. Hönig Izsó
YillanygyógyitA- és Rönglen-intézete
Elektromágneses gyógyítás
magas feszültségű érám, kék fónylre- 
zelée. villamos fémfürdök és az összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV, Károly-körul 24 A Llfl
Telefonszám 103—39.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

B FlNSHN-fóíe ivlámnafOrdok
gikrrrci alkalmazva szív­
bajok, véredónyeimeszeae- 
dés, süivszoonrásl roha­
mok szivizombajok és ide­
ges szívbaj ellen. ■ ■ -

Rendelés d. e. 8—U-ígr, délután 3 • 6-ig. 
Kívánatra pi ospektna.

Fegyveres rab'ók.
A múlt héten Felsőárpáson késő este 

hét fölfegyverkezett rabló állított be 
Klein Samu kiskereskedő és korcsmáros 
boltiába. A bent levő asszonyra rászö­
gezték a fegyverüket és harsány hangon 
kiáltották: pénzt vagy életet. Az asszony 
megrémülve segítségért sikoltntt. de 
néhány szúrással földre terítették. A 
sikoltásra berohanó férjre Is rá mértek 
néhány súlyos ütést, összetörték két 
oldalbordáját és halálfenyegetések között

m ÍTÍGYU N K ?"lgyifrnohäf
hogy egészségű,iKet megóvjuk, Igyunk lM)ll3Í 
mer csakis aterméeeetee erén- Inuiinlt mohai 
•avas ásványvíz erre a leg- —— biztosabb óvóezer. —— tyUIm ÜlOHal

Fogak és fogsorokat 
szájpadlás nil 
kill a természe­

tes fogaktól 
meg nem kü1önbözte(h°tő és rágásia kitilní 

10 évi szavatosság mellett készít

Guttermuth János
mü-fog spcczialista

Budapest, VII,, Baross-tér 20.1. Jobbra 3.
K tüntetve. Kitüntetve
<ércm a névre és az ajlószlmra figyelni, 
iiert kellen vagyunk <$ házban — Erkezés- 
<or kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érhe­
tők sorrendje betartassák. Telefon 159-63

Kivándorlók Amerikában.
New-York, július 31.

Aki figyelemmel kiséri a washingtoni 
bevándorlási hivatal statisztikai kimuta­
tásait, az előtt mintegy megelevenedik 
Jóformán az egész világ, mert a föld 
kerekségének összes nemzetiségei vo­
nulnak el előtte a sokat mondó számok­
ban.

A különféle nemzetiségekből nagygyá 
és hatalmassá épített Amerika a leg­
utóbbi 11 hónap folyamán — nevezetesen 
1908. junius 1-töl 1909. május 31-igi — 
666.316 bevándorlóval szaporodott, amint 
ezt a Washingtonból érkezett statiszti­
kai kimutatás igazolja.

A szóban forgó időtartam alatti be­
vándorlás, a múlt év ugyanezen időtar­
tamával összehasonlítva, határozottan 
csökkenést mutat, mert körülbelül 115 
ezer bevándorlóval kevesebb jött az 
Egyesült-Államokba, mint az előző év 
szóban forgó időszaka alatt. Ennek a 
körülménynek magyarázatát a rossz 
gazdasági viszonyokban és a mostoha 
körülményekben találhatjuk meg, ame­
lyek igen sok embert visszatartottak 
attól, hogy Amerika küszöbét átlépjék.

Nem kevesebb, mint 42-féle nemzeti­
séghez tartozó bevándorlót tüntet fel ez 
a kimutatás, amely már csak azért is 
érdekel bennünket, mert a legpontosabb 
adatok közzétételével némi fogalmat al­
kothatunk magunknak a bevándorlókat 
szolgáltató egyes országok többé-ke- 
vésbbé súlyos vérveszteségéről.

Ebben a kimutatásban a magyarok a 
nyolcadik helyet foglalják el és körül­
belül 5%-át képezik a bevándorlóknak. 
Figyelembe véve azon körülményt, hogy 
sokkal hatalmasabb országok, mint Ma­
gyarország, jelentékenyen kevesebb be­
vándorlót szolgáltattak, határozottan el­
szomorító jelenség a magyaroknak ily 
tömeges számú bevándorlása, amely, 
dacára a rossz gazdasági viszonyoknak, 
a múlt évi statisztikával összehasonlítva, 
majdnem háromezernyi többletet mutat.

Igen érdekes a bevándorlóknak az 
Egyesült-Államokban való megoszlása, 
amennyiben most inkább a nyugati 
államokba törekszenek, ahol sokkal na­
gyobb földterületek állnak lakatlanul, 
mint a keleten fekvő New-York, New- 
Jc-rsey, Pennsylvania és Conecticut álla­
mokban. melyek úgyis fele vannak be­
vándorlókkal.

Az említett időtartam alatt nem keve­
sebb, mint 170.778 olasz gazdagította az 
Egvesiilt-Államok lakosságának számát, 
akiket a következő sorrendben követtek: 
lengyelek 66.575, németek 52.462, zsidók 
49.617, angolok 34 989, skandináviaiak 
30699, ájrisnk 28.429, magyarok 27.670, 
tótok 20.695, horvátok 18.124, franciák 
17.649, görögök 16.533, skótok 14.350. 
ruthének 13.838, mexikóiak 13.749, finnek 
10.307, oroszok 8832. oláhok 7675, hollan­
diaiak 7224, csehek és morvák 6034, 
szerbek és bolgárok 5685, spanyolok 
4441, portugáliaiak 3887, afrikaiak 3717, 
sziriaiak 3087, janánok 3070, örmények 
2773, kínaiak 1676, dalmátok és hosnvá- 
kok 1593, törökök 748, indiaiak 701, 
koreaiak 11.

HÍREK.
fl Iliiről.

A szobor város.
(Két ur beszélget a Hébel-kávéházban.)

Az első: Tudja maga hol van a Fő­
herceg Sándor-tér?

A másik: Na hát nem tudom?
A z első: Akkor menjen oda, ott 

maid megél egy csodát.
A másik: Miféle csodát?

1909. augusztus 2,

Az e'sö: Ottan építenek most egy
szobrot, akiről senki se tudja, hogy ki­
csoda.

A másik: Hogy-hogy nem tudja?
A z első: Megkérdeztem a pallért, a 

kőművest, a sarki hordárt, a rendőrt és 
gondolja csak, senki se tudta megmon­
dani, hogy kicsoda az a nagyszakállas 
ur, akit most ottan felállítanak.

A másik: Azt mondja, hogy szakálla 
van?

Az első: Na hát nincs? Még pedig 
elég hosszú szakálla.

A másik: Egy hosszú szakállas szo­
bor? Mit gondol, ki lehet az?

Az első: Ha én tudnám, akkor nem 
magától kérdeznék.

A másik: Pedig könnyű kitalálni; az 
a szobor Goldstein Számi!

Az első: Maga talán bolondos gom­
bát evett, vagy engem akar froclirozni?

A másik: Ó kontraher! Mért ne 
lehetne a Goldstein Száminak Budapes­
ten egy szobor? Ezt a kitüntetést itt úgy 
osztogatják, akár a királyi tanácsos- 
ságot.

Az első: Maga egy nagy Szamár!
A másik: Hogy meri azt nekem így 

nyilvánosan mondani?
Az első: Hát visszaszivok és mon­

dom csak úgy titokban. Hallgasson ide: 
ha az a szobor a Goldstein Számi lenne, 
akkor nem oda csinálnák a Ferenc­
városba. hanem a „Feld-féle“ színház elébe 
a városligetbe, ahol a darabt két eszten­
deig adogatták.

A másik: Milyen maga egy bölcs! 
Hisz oda nem felállíthatják!

Az első: Es miért nem?
A másik: Mert oda a „Hét Schlé- 

zinger“, a „Berger Zsiga“ meg a „Smokk- 
családnak“ a szobra fog jönni, mihelyt 
a park elkészül.

Az első: Mi van nekem ezekből a 
bolondságokból? Mondjon inkább, járt 
már maga az istenben boldogult Nép­
színház mellett?

A másik: Na hát nem Jártam!
Az első: Hát látta maga azt a szo- 

bort ott a parkban?
A másik: Hát nem láttam?
Az első: Akkor mondja meg nekem, 

hogy kicsoda az a szobor, amelyik ott 
áll ?

A másik: Minek kérdi? Nézze meg 
a névt, ami bele van grávlrozva, akkor 
meg fogja tudni.

Az első: Éppen az a vicc. hogy nincs 
rá grávlrozva semmi se, úgy pedig ne­
héz kitalálni.

A másik: Várjon csak. majd mind­
járt eszembe jutja. Valami marba van 
benne, azt bizonyosan tudom ... ökrősi, 
Bornyusi... vagy...

Az első: Tinódi — maga szamár!
A másik: Hát mért nem Írják rá? 

Hogy jusson az az embernek eszébe? 
Mert ökröt, marhát, lovat, szamarat ele 
get lehet látni Pesten, de „tinó t*‘ nem! 
Maga talán már látott?

Az első: Na hát láttam?...
Flaneur.

Vojtha és az anyja.
A szabadkai fogház érdekes lakóiról 

Haverda Boldizsárné meggyilkolásával 
vádolt bűnszövetség négy tagjáról az 
utóbbi időben mind ritkábban és ritkáb­
ban haitik hir. A börtön nyirkos levegőjű 
udvaráról, a sötét, komor cellákból rit­
kán szivárog ki esemény.

A börtön laköl fölött egyhangúlag múl­
nak a napok. A foglyok már belenyugod­
tak a sorsukba s türelemmel várják a 
főtárgyalást, amelytől sorsuk jobbrafof- 
dulását remélik.

Egy nagy bajuk volt eddig a fog­
lyoknak. Unatkoztak. Könyveket kaptak 
ugyan olvasni, de a sok olvasmányba Is 
beleuntak már. Mariska és vádlott tár-

ÁGNES- forrást, ha gyomor-, hél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak he, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

*é«es Ivóvii helyett a baklarlummentes Ague . ____ _________ _______  ____ _____ ______  ____________________________
tartások s.zámóra misfóllite résnél valamivel nagyobb 0vegekben minden kötés érték« mentol-rémesen szénsavval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsó".- : 
hogy az Agnes-forrAs vlsót a legszegényebb ember le könnyen megszerezhesse, nagy",Mi vf Mitl városokban lerakatok siervezlvtlck, ugyanott a forrás leírásának rl őrt f. Hop viz I
lsei arte tó fine te itr-oren kapható. — A tarriíkezclésóg. — kapható minden fUzzue-.v-i-n es c.eí-iujgu vendé.ióben. eeoosoeoooooneseeeaae ■
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^ük nagy irigységgé! wn Joltak Jänos- 
8yra, akinek cigarettázni is szabad volt 
8 börtönben.

A gyilkost irigyelték azok, akiknek 
bűne és sorsa nincs olyan aggodalmas 
bizonyossággal megállapítva.

Winchkler dr. királyi ügyész végre 
engedett a foglyok több Ízben hangozta­
tott kívánságának és megengedte, hogy 
szivarozhassanak a vádlottak.

Mind a három vádlott sietett élni az 
engedélyivel. Haverda Mariska finom 
egyptomi cigarettát hozatott magának. 
Voitha maga készíti a cigarettáit, míg 
Klein Pál Lipót szivarozik. A trabukkó 
füstkarikáit nézve sző terveket arra az 
időre, ha kiszabadul.

Esemény, változatosság nem igen van 
a foglyok életében, akik különben gyak­
ran Írnak és kapnak levelet.

Látogatója csak ritkán akad a börtön­
nek. Nemrégiben Vojthát akarta meg­
látogatni az édes anyja, de a bűnös fiú 
nem akart izgalmakat szerezni öreg, be­
teges édes anyjának és kiüzent neki, 
hogy ne jőjön be hozzá.

Vojtháné, aki szentül meg van gyö- 
zödve, hogy fia nemcsak ártatlan a gyil­
kosságban, hanem a legbecsületesebb 
ember is, engedett a fia óhajának és 
visszatért Magyar-Kanizsára, anélkül, 
hogy csak egy pillanatra is láthatta 
volna az ő rajongva szeretett fiát.

Kotányi szerencséje. Szerencsés csil­
lagzat alatt születhetett Kotányi, a pap­
rikakirály. Most, mikor az ugorkaszezon 
miatt minden szenzáció szünetel, hirte- 
tot felbukkan ismét Székesfehérváron, 
a múltból már ismert paprikás affér hőse 
és a legkritikusabb pillanatban ismét 
díjtalanul megcsinálja a Kotányi-papriká- 
nak a szükséges reklámot.

Muzsikaszóval a halálba.
Kecskemétnek a héten szenzációja 

volt. Nagy esemény verte fel álmából 
«z amúgy is korán kelő lakosságot.

Egy banda cigány muzsikája, aztán 
*gy revolverdurranás, amit egy szerel­
mes haldokló szív utolsó sóhaja követett.

Meghalt, mert szeretett. Meghalt, mert 
az anyja megtiltotta, hogy imádottjához 
közeledhessék.

Pedig fiatal volt még. Úgyszólván gye­
rek. Alig 21 éves. Agyonlőtte magát a 
szeretett leány szemeláttára. És a golyó 
jól talált. Egy szempillantás alatt meg­
halt.

Háry szivének ez nagyon fájt és kér- 
egy másfél éve lett szerelmes egy 
máriavárosi fiatal leányba, akinek azóta 
folyton udvarolt.

A leány viszonozta Háry érzelmeit és 
igy a fiatalok jól megértették egymást. 
Együtt szőtték vasárnaponkint a jövendő 
boldogság rózsaszínű álmait.

Az egybekelésről természetesen még 
most sző sem lehetett, mert a fiú még 
katonasor alatt sem volt. De azért nyu­
godtak voltak, mert bíztak szerelmük­
ben és egymás hűségében.

Hanem az utóbbi hetekben egy nagy 
baj merült föl. Háry József anyja 
ugyanis hallani sem akart fiának Terus- 
kával való viszonyáról. Kereken meg­
tiltotta fiának, hogy a leányhoz járjon.

Háry szivénetk ez nagyon fájt és kér­
lelte anyját a türelemre és arra, hogy 
szeresse ő is, mint leányát, akit 6 magá­
nak választott.

A múlt héten Háryné a fia zsebeiben 
egy levelet talált a leánytól írva, amely-1 
ben az érzékeny szavakkal lemond róla 
és kéri, hogy ha már az anyja azt is 
megtiltotta, hogy vele egy héten egyszer 
találkozzék, hát keressen mást, keressen 
egy olyan leányt, akit majd az édes 
anyja is szeretni fog.

Ez a levél Hárynét még jobban fel­
ingerelte és megint volt pörlekedés a 
leány miatt anya és fiú között.

Háry József szombaton felvette a heti 
megsebzett, fájó szívvel. Vasárnap dél­
után együtt volt a leánynyal és mind­

ketten erősíthették a holtig tartó szerel­
müket.

Háry nem is éreztette senkivel, hogy 
agyában egy rettenetes terv fogamzott 
meg. Egész éjjel, sőt hétfőn egész napon 
és éjen át is mulatott.

Kedden hajnali 1 óra után egy banda 
cigánynyal elment a Máriaváros Tél-utca 
123. számú házhoz, ahol a leány szülei­
vel lakik. Ott bebocsájtást kért.

A kis ajtót kinyitották, mire az egész 
banda cigány és Háry József bement az 
udvarra. Akkor aztán elhuzatott három 
szomorú, szivrepesztő nótát, ami után a 
cigányok eltávoztak.

ö maga néhány percig még búcsúzott 
és azután úgy tett, mintha elmenne.

Ott maradt azonban a kerítésnél az 
utcán s amikor a cigányok léptei elhang­
zottak, bekiáltott a kerítésen, amit a leány 
az anyjával együtt a konyhában egész 
tisztán hallott.

— Jöjjön ki, Teruska, nézze meg, most 
hull le az én csillagom!...

Ebben a pillanatban egy irtózatos dur­
ranás és egy test tompa zuhanása hallat­
szott a kövezeten.

A két nő rettenetesen megijedt és ki 
sem mertek jönni a konyhából, mig csak 
a rendőrség meg nem érkezett, akiket 
egy arra haladó lakos értesített.

A rendőrség részéről dr. Fodor Jenő, 
Füredi Lajos rendőrfogalmazó, Szelner 
Ferenc rendőrtiszt és Dobos István 
rendörbiztos mentek ki.

Háry József félig arcra borulva feküdt 
a kapu előtt a gyalogjárón, rettenetes 
vértócsában.

A golyó a jobb halántékába, a fül töve 
fölött VA centiméterre hatolt be és az 
agyszövet között maradt. A halál egy 
pillanat alatt bekövetkezett. A revolver 
közvetlen mellette feküdt.

Az orvos, miután a halál bekövetkez­
tét megállapította, a hullát elszállittatta 
anyjának lakására.

Egy levelet találtak zsebében, mely­
ben öngyilkoságát bejelenti.

Legjobb benzinmotoros 
iséplő-kcséplö-készletek csakis

Kállai Lajos motorgyárában
Budapest, VI., flyár-utcza 28.
Kaphatók. — Tessék dlszfő&rlapot kérni

w
DR. GLÜCK

Szanatóriuma és 
Vizgyógyintézete
Budapest, Városligeti fasor 11.

Telefon 15—39. (Interurban.)

Kitűnő ellátás. Mérsékelt árak
Felvétetnek bennlakók és bejárók. 
(Külön férfi és női fürdői. — Viz- 
gyógvkezetés, massage, mindennemű 
villamos kezelés. Villamos és szén­
savas fürdők. Diétás konyha. (Czukor- 
bajosok részére külön). Prospektus.

Kiadja:
A „NAPLÓ" UJSAGVALLALATA.

Aczi „Gambrinus“ -Bü!
átalakítás folytán

1909 augusztus hó 15-én
újra meg nyilak.

Ryllttér.*)
Nyilvános köszönet.

Guttermuth János országszerte jól is­
mert mürog-specialistának bámulatos 
kézügyessége, valamint lelkiismeretes 
munkája elismeréséért hálás köszönetét 
mondunk.

Gurtermuth János ur a magam, vala­
mint nőm részére teljes fogsort készí­
tett. A fogsorok kitünően beváltak és 
teljesen pótolják elveszített saját fogain­
kat. Ezt a köszönetét egyrészt hálából 
nyilvánítjuk, másrészt pedig azért, hogy 
felhívjuk a m. t. közönség ama részének 
figyelmét, amely szintén foghiányban 
szenved arra. hogy teljes bizalommal 
forduljanak Guttermuth János-hoz, ki­
nek fogorvosi és fogtechnikai rendelő 
intézete Budapesten, VII. kér.. Baross- 
tér 20. szám alatt van

Teljes tisztelettel 
Neunburger Ferenc és neje.

* Az e rovatban közlöttekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

BÚTOR.
‘fcK

Árverésen vett régi és uj, legol­
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai Íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő- és 
úri szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalongarniturák, sző­
nyegek, csillárok, petro’eum- 
lámpák, olajfestmények és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társánál,

Dob-utcza 22.

Természetes torro-meiegi
kénes forrástó

a Thermálszálloda földszintjén, Iszap- 
-• ■ és kádfürdőkborogatások, kő-, és kádfüriL—

a Nagyszálloda földszintjén. Gondos pensió. 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás vé­
gett forduljon a budai Szent Lukács-ttlrdö 

igazgatóságához.

Kristály
forrás-ásványvíz étvágyat javít, 
gyomorrontást megakadályoz.

Jászapáti

Kaszás Lajos
étterme

Budapest, VII., Rákócl-ut 46.
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás.

Kodosi A.
Aréna kávéházában

(Aréná ul és Damjanich-utca sarok.) 
Május 1-tól kezdve minden este külföldi 

körútjáról visszaérkezett hírneve»

Rácz Gyula
teljes zenekarával hangversenyez.

A,Riviéra* Budapesten.
Tisztelettel értesítjük vendégeinket, 
hogy „Riviera kávéház“ te­
rasszá! VII., Aréna ut 19.) két­
szeresen megnagyobbítottuk és dú­
san elláttuk délszaki növényekkel, 
amiért is Budapest látványosságát 
képezi. Minden este a hires szólista 
Horváth Jancsi 14 tagból álló 
zenekara hanyversenyez. U(?y a 
fővárosi, mint a vidéki művészek 
irók és színészek találkozó hel>e
Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Róna
tulajdonosok.

Szívbajok ée véreflényelmwesedée e len 
Flnsen-féle ivlámpafftrdökot alkalmaz dr. Hr.mg 
Izsó villanyzryógyitó fntózetébon (Budapost, IV.. na- 
roly-kömt 24 ) Ezt az eljárást a koppenhágai Htisujl 
intézetben több mint ezer szívbetegnél sikerrel alkal­
mazták, hazánkban először dr. Honig próbálta ki es 
a Javult és gyógyult betegek egész sora igazolja ezen 
kényelmes és fájdalmatlan gyógy cl járás sikerét nztv- 
billonty liba jók, wstvizommegbotegedes, véredény« 
olmcszesedós. Ideges szívbaj és szirszorongasi roha­
mok (asthma, angina cctorpis) esetében

Gyermek ne olvassa!
T/QlltMl
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-pjarasi ju|iu ‘i?[bs otpwM j uio|B)||b )|!zm| 
-ipanj iuau ?qqc)i uoq)3|? Te Egos í j3do3 
-Q|3Z83q-UlUI313J 110JHIÜP1 I3SS9JZ1 ÍZSJATIIU 
‘9,BizoJiBjpzs S9 ipuiBso qcjBp 0001 89111 
H339A 3S3J3Xu|3 '39stiJ3zsd9u b uydnso 
("D/St injon jaszqf ‘,s3dBpnq1 3?za „f.\WA
-J3zs3ubh" b jsuSyM jerjB luzo^opuplnig

Hirdetések
felvétetnek a

kiadóban.

TTÖn. 1» é X» 1
egy ócska zongorát vagy pianinót ás

havonta 12.— vagy 16 — korona kölcsör.dijat, végre 
pénzét kiadta, zongorája nincsen.

SBU fÍ5K
havonta 20 - koronát kap egy kiváló gyártmányú, 
legmoderncV-> éíczpánczéliőkcs. kereszthuros, u) 
zongorái vagy pianinót, nem ir alá váltót, nem állít 
kezest nem Icköie'ezehje lunxszövelkezctnek és 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora !' n ideális 
szolid, liberális módon kapható kizáró .usan csak

.MliSICA' részvénytársaság
(Igazgató i STERNBERG DEZSŐ)

songoraet adási és kölcsönző telepén- Eníon tölcsér- 
nélküli legtökéletesebb gramofon- és művésziemére* 

fóelárusitása.
Budapest, VI., Teréz-kcmt 1. sz. alatt
(KlrAly-n. sarok, a* Ország. Zeneakadémia közelében)
Telefon 4--6I. Telefon 4—01.
longorák becserélése, javítása, hangolása logknlán 
•abban — Fenti remiszer kedvezményében egyelőre 

eeak a Újvárosban lakék részesülnek

MINDENKI, KELLER B LJPOT TTT IDA.

aki olcsóé,, jó ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divatazerü, jó 
szabású is kitiinó kivitelű térfl-,
fin- és gyermekruhák • legjobb 

körökben elismert

HELLER JAKAB UQTdNlTT
lérltszabó-mester. Budapest, VII., Rákőczi-nt 13. sz. a.

________________lévő férfi ruha-D/ietéhen kaphatók. __________

• goi és francia, valamint belföldi 
divatszővetekben
dús választék

Külön móntékosztálf.

»Globus“ müintézet és kiadóvállalat részvénytársaság Budapesten VI.. Aradi- utcza ti. szára


